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Západočeská univerzita v Plzni a Marburg University v Hesensku na západě Německa
připravují společné programy pro výuku. Na konkrétních obrysech výměn budoucích
učitelů se teď dohodly na pedagogických fakultách. Obě instituce jsou součástí univerzitní
aliance EUPeace.

Část pedagogických praxí budou moci studující Fakulty pedagogické ZČU nově splnit na partnerské
Marburg University v Německu. Stejně tak jejich studenti a studentky budou moci už od zimního
semestru 2026 přijet učit do plzeňských škol, se kterými má fakulta dlouhodobé partnerství. Jde o
krok, který má posílit mezinárodní zkušenost budoucích učitelů. Na FPE o tom v polovině listopadu
přijely jednat čtyři vyučující z Marburg University.

„Připravili jsme jasný plán, jak procesně vyřešit uznávání studentských praxí v zahraničí a mám
velkou radost, že přednášky německých kolegyň měly mezi studenty vynikající odezvu,“ uvedla
proděkanka pro internacionalizaci Tereza Havránková. Německé kolegyně současně představily
tematický blok zaměřený na specifika tamního vzdělávacího systému a přípravy učitelů. Setkal se s
velkým zájmem zejména u studujících učitelství pro první stupeň.

To, jak vypadá výuka naopak v Česku, zjistí němečtí studující z Marburku i díky chystanému BIP
(blended intensive programme) už v jarních měsících. Takzvaný BIP znamená, že se nejprve koná
online setkání a následně zahraniční studující a zaměstnanci přijedou na intenzivní prezenční
část.

„Půjde teprve o druhý BIP organizovaný ZČU, což je důkazem rostoucích mezinárodních aktivit
univerzity. Fakultě navíc umožní předat zahraničním partnerům know-how, které získala i díky
projektům, které dělá díky podpoře TAČR, zejména v oblasti virtuální třídy," dodala Tereza
Havránková. Osm studujících z Marburgu už se přihlásilo k účasti.

Spolupráce na odborné úrovni přinesla i nové osobní propojení mezi didaktiky. „Je vždy výborné najít
podobně smýšlející protějšek na zahraniční univerzitě, a v osobě Cariny jsme jej našli beze zbytku –
spolupráce byla navázána a my už nyní plánujeme program naší budoucí návštěvy na University of
Marburg. Velkou radost jsem měl i z informace od kolegyně z Občanské výchovy, že se rovnou
zapojila do společných online kulatých stolů,“ doplnil oborový didaktik geografie Václav Stacke.
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